



微信公众号:yzlnb365
有奖新闻热线:
0311-88629212

燕赵老年报

不/只/精/彩 还/有/关/爱

2024年
9月23日
星期一
甲辰年八月廿一
总第2965期
今日八版

新闻一句话

河北
9月22日至24日,第八届河北省旅游产业发展大会举办,主会场设在廊坊市,分会场设在定州市,主题为“这么近,那么美,周末到河北”。

近日,河北省文旅厅组织开展2024河北省金秋文化艺术季系列活动,将从9月中旬持续至11月中旬,活动包含“祖国颂歌”“盛世梨园”“大地欢歌”“翰墨丹青”“非遗薪火”五大板块。

日前,农业农村部发布2024年中国美丽乡村休闲旅游行(秋季)精品景点线路推介。其中,河北省保定市徐水区现代农业康养研学游和邯郸市广平县云溪小镇休闲游两条线路上榜。

国内
中央宣传部追授杨士莪同志“时代楷模”称号。

2024年国庆节假期,全国收费公路继续对7座以下(含7座)小型客车免收车辆通行费。

国铁集团消息,目前中国建成了全球访问量和交易规模最大的12306新一代票务系统,通过实施互联网售票和电子客票,彻底结束人民群众长时间排队购票、凭纸质车票乘车的历史。

自然资源部消息,2021年以来,全国耕地总量增加1758万亩,实现连续3年净增加。

市场监管总局、财政部发布公告,对食品生产经营企业内部举报人举报实施奖励。

9月19日,网球联合会公布了2025赛季该项赛事的首批参赛名单。郑钦文将领衔中国队再次参加联合杯,这也是中国队连续第二年参加联合杯的比赛。

中国象棋协会发布通报,王天一、王跃飞等运动员存在买棋卖棋操纵比赛等违规行为,给予王天一、王跃飞终身禁赛处罚。

9月19日,我国在西昌卫星发射中心用长征三号乙运载火箭与远征一号上面级,成功发射第五十九颗、六十颗北斗导航卫星。

国际
日本政府发布数据显示,日本年满百岁的老人超过9.5万人,连续54年增加。

俄罗斯总统普京表示,俄今年计划大幅增加无人机产量,预计达到去年产量的10倍。

欧盟委员会主席冯德莱恩宣布,欧盟将从凝聚基金中拨款100亿欧元,向波兰等受洪灾影响的中东欧国家提供援助。

当地时间9月19日,苏丹快速支援部队领导人达加洛发表声明称,快速支援部队已经做好在苏丹全境全面停火的准备。

上下贯通 有机衔接 功能完善 分工科学

我国将完善县域三级养老服务网络

9月18日,记者从全国养老服务工作推进会议上了解到,我国将加快完善养老服务网络,以县域为重点,着力构建县(区)、乡镇(街道)、村(社区)上下贯通、有机衔接、功能完善、分工科学的养老服务网络。

县级层面,要加强县级综合养老服务平台建设,发挥县(区)层面养老服务平台中心龙头作用,在履行兜底保障、失能集中照护基础上,拓展服务示范、行业指导、应急救援、资源协调等功能。

在乡镇(街道)一级,要加强乡镇(街道)区域养老服务中心建设,发挥乡镇(街道)层面区域枢纽作用,围绕老年人多元需求链接汇聚资源,打造功能多元的养老服务综

合体,把乡镇(街道)区域养老服务中心建设成养老服务“一站式”窗口。

加强村(社区)养老服务站点建设,突出村(社区)层面就近就便优势,按需灵活设置短期托养、日间照料、老年助餐、上门服务等功能,形成资源配置、功能衔接互补的服务支撑网络。要加强不同层级养老服务平台设施的互联互通、统筹协调,增强县域养老服务的整体效能,有力实现县域养老服务资源共享、供需衔接。

持续优化养老服务供给格局,以老年人需求为导向,以失能照护为重点,深化供给侧结构性改革,构建居家社区机构协调贯通的养老服务供给格局。

巩固居家养老服务基础作

用。顺应绝大多数老年人居家养老的习惯和意愿,大力发展助餐、助浴、助洁、助行、助医、助急等上门服务,开展居家适老化改造,建设家庭养老床位,为特殊困难老年人提供探访关爱服务,为家庭照护者提供照护技能培训、“喘息服务”等支持。

发挥社区养老服务依托作用。聚焦高龄、失能、残障等老年群体需求,培育社区养老服务机构,积极发展老年认知障碍社区支持网络,发挥社区资源整合作用,强化对居家养老的支持,加强对机构养老的衔接。

强化机构养老专业支撑作用。推进养老机构分类改革,夯实公办养老机构特殊困难老年人集中照护主阵地作用;规范民建民营、公建国营等委托运营方式,加大普惠养

老机构和护理型床位建设力度;鼓励企业等社会力量参与兜底性、普惠性养老服务,发展市场型养老机构。

完善衔接共享的医养结合机制。着力打通医、康、养结合的堵点与障碍,加强养老服务与医疗服务、健康服务的结合,强化整合照护,协同满足老年人医疗健康和养老服务需求。

加快补齐农村养老服务短板。以县域养老服务体系创新试点“银龄家园行动”为抓手,支持农村养老服务设施网络建设,推动农村公共服务资源向发展养老服务倾斜,探索城乡结对帮扶、相邻村镇资源共享等机制,推广“党建+农村养老”“邻里互助”等模式,推动城乡养老服务均衡融合发展。 据央视新闻客户端

遍地金黄好“丰”景

今年秋分是我国第七个中国农民丰收节,大部分地区陆续开始了秋收、秋耕、秋种的“三秋”忙碌,天地间洋溢着丰收的喜悦。

眼下,在石家庄新乐市化皮镇东柴里村,收割机穿梭在田间地头,乡亲们正忙着收获玉米。大家喜悦的笑脸与金黄色的玉米交相辉映,勾勒出一幅幅美丽的丰收画卷。



通讯员 王瑞夫 摄

歌声嘹亮 礼赞祖国

1500 多位中老年朋友热情放歌

本报讯(记者 李晨阳)9月20日上午10点,随着石家庄高新区乐安康艺术团《我的祖国》演唱结束,“银龄唱响新时代”中老年社区合唱节预赛阶段的比赛也落下帷幕。自5月24日“合唱节”启动后,来自石家庄市50多支合唱



石门艺术团琴韵女生小合唱队正在演唱。

团的1500多位中老年朋友参与其中,大家用嘹亮动听的歌声向伟大祖国献礼。

为了满足中老年朋友的参与热情,“合唱节”在石家庄市的长安区、新华区、裕华区、桥西区和高新区分别进行了预赛。每一场活动都受到了中老年朋友的广泛关注和积极参与。

今年68岁的刘淑卿是一位退休干部。8月29日,她参与了在新华区滨湖小区举办的“合唱节”活动。

刚退休时,刘淑卿很迷

茫,每天不知道该干什么。在朋友的推荐下,她参加了社区合唱团。经过一段时间的合唱练习,她的心态越来越放松,人也更有自信了。看到“合唱节”的消息后,她马上联系了合唱团的队友们积极参与。“我们要同声歌唱,共抒情怀,表达对党和祖国的美好祝福,也祝愿大家的生活越来越美好。”

“我一共参加了三场预赛活动,各支团队展现出了不同的演唱风格,有的优雅动人,有的激情洋溢。尤其是一支名为石炼红歌唱团的队伍,虽然成立时间只有短短的三个月,但在和声配合上做得相当出色,让我印象深

助老一招鲜

甘肃 构建养老服务消费圈

近日,甘肃省人民政府印发《关于促进养老服务消费扩容升级的若干措施》。

《措施》要求,持续实施老年助餐服务行动,支持餐饮企业开发适合老年人的餐饮产品和服务,按国家规定落实税费优惠政策。支持家政企业开发符合老年人需求的保洁服务产品。支持社区助浴点、流动助浴车、入户助浴等多业态发展,培育一批专业化、连锁化助浴机构。 据《兰州日报》

刻。”毕业于武汉音乐学院的评委老师孔梦圆,对本次参赛选手的表现给予了高度评价,“中老年人的合唱不仅是技艺的较量,更是情感的释放。看到他们在舞台上尽情歌唱,不仅展现了石家庄中老年群体的合唱技艺在不断提高,也彰显了中老年人丰富多彩的文化生活。”

本次活动由石家庄日报社、石家庄市社保中心主办,燕赵老年报、高新区文化服务中心、太行嘉苑社区承办。

接下来,“银龄唱响新时代”中老年社区合唱节展演活动将于10月中旬举办,感兴趣的读者朋友请留意本报相关报道。